

一次偶然邂逅,他成了八个老太的“儿子”

接送陪伴、跑腿采购……的哥坚守爱心约定3年多

张阿姨要去住院,他背人背到楼下然后送到医院;薛阿姨要缴水电煤气费,他开车跑一趟去帮忙缴费;马阿姨想吃城东的猪头肉,他抽空跑一趟给买回来……2021年1月,大连金普新区的哥李胜伟在路边偶然邂逅了乘客张阿姨。从那时起,他开始默默地照顾着张阿姨以及她的多位好友。冬去春来,这份“爱心约定”始终如磐石般坚固,未曾褪色。做好事不难,难的是坚持做好事。3年多的时间里,李胜伟用朴实无华的付出,演绎着感人至深的人间真情。

路边“捡”到乘客 他默默照顾了3年多

李胜伟今年47岁,老家在黑龙江省牡丹江市,1990年来到大连,1999年开始成为出租车司机,现今在大连出租汽车有限公司中北开旅分公司工作,目前已从事此行业25年。

2021年1月的一天,李胜伟驾驶出租车行驶至开发区五彩城附近时,远远望见,瑟瑟寒风中有一位老太太手里拎着许多东西,在路边打车,但先后两三辆出租车从老人身边经过,都没有停下来意思。李胜伟没有迟疑把车停下,对老人说道:“上车吧,我送您回家。”

到达老人家小区大门口时,老人拎着大包小裹,步履艰难地往小区内走,李胜伟立即下车跑到老人身旁,说道:“我帮您拎着,给您送到家吧。”随后李胜伟将老人安全地送到家中。的哥细心体贴的照顾,让老人非常感动,老人连声感谢并主动要了他的联系方式。

老人姓张,从这次偶然邂逅开始,张阿姨成为了李胜伟车固定而又

特殊的乘客,只要老人乘车出门,就会提前给李胜伟打电话或发微信让他来接送。有时候老人不爱出门买菜,就给李胜伟打电话:“小李啊,给我买点菜来。”李胜伟就趁着闲暇的时间给老人买了回来。“小李啊,家里没有米了。”李胜伟二话不说,到下班的时候,扛着一袋大米就给老人家里送去了。

寒来暑往,李胜伟一直热心地帮助着张阿姨,帮她交水电煤气费用;陪着她去医院检查身体;天气不好时,主动联系老人,家中需要什么,都会为她采购送到家中……就这样,李胜伟默默照顾老人3年多。

最多同时照顾八个老太

李胜伟称,认识了张阿姨后,通过张阿姨的介绍,先后又结识了张阿姨的几位好友。她们中大部分也是独居的老太,最大的80多岁,最小的也已经60多岁了,儿女不在身边或者工作十分忙碌,无暇照顾。于是,这些人也都格外“依赖”李胜

伟,出门办事或者住院的时候,给他打电话多一些。李胜伟同样与她们建立了“爱心约定”,最多时,他同时照顾八位老人。后来,有几人先后离世了。“张阿姨在甘井子区机场附近居住,有一次,张阿姨住院,我把老人背下来,又来回跑了几趟楼帮老人拿东西,然后将其送到了医院。其实,老人挺不容易的,我看到他们就想到我的父母,所以,只要她们有事求到我,我一般都不拒绝。”李胜伟说。

李胜伟说,老人的生活没有那么复杂,“前两天住在开发区的一个阿姨说她想吃猪蹄了,而且还指定了就想吃金州一家店的,我就抽空跑了一趟,老人吃得香,我看着也高兴,这不是啥难办的事情。”李胜伟说。

李胜伟称,上个月,有位阿姨在开发区这边住院,老人愿意出来,他就开车去接,拉她溜一圈儿,扶着她去市场逛一逛,如果老人不愿意走动或者感觉身体不舒服,又想吃个黄瓜或者水果啥的,他就帮着买回来。“我全当逛个街下车休息休息。”李胜伟说。不过,他从来都没对这些阿姨讲过,自己其实是专程去买的,“老人这么信任我,我也觉得很荣幸,说了老人家会这么感谢那么客气的,真的没必要,都是举手之劳。”李胜伟说。帮老人跑腿、照顾老人全是他志愿付出的,拉老人们跑短途也不收费,就是有时候跑个长途,会象征性收取点车费,也是为了让老人们心安。

“将心比心,谁都有老的时候”

不久前,3位老人拿着锦旗来到了大连出租汽车有限公司,她们要表扬的正是大汽中北分公司辽B726T7出租车驾驶员李胜伟。薛阿姨说:“李胜伟就像我的大儿子一样,多年来无私地帮助我,这些年来,他给予了无微不至的照顾,已经远远超出了出租车司机本身的职责,我真的无法用言语表达感谢,我要送面锦旗,感谢小李师傅一直以来的帮助。”

李胜伟说,“将心比心,谁都有老的时候。我并没有觉得自己做了多么伟大的事情,我只是个普通人,从事着普通的职业,但我知道,能帮到别人,本身就是很快乐的事情!”“那你同时照顾这么多的人,不会觉得辛苦吗?”记者问道。“可不是,闲不住,一点闲不住,指不定哪位老人就给我打电话了,我现在就要去给一位外籍老人送他定的午餐呢,这也是今天预约的,可我一点都不觉得累,我是乐在其中。”李胜伟说。帮助别人快乐自己,他也在帮助别人的同时,结识了很多的朋友。他说:“我觉得人与人之间就是以诚相待,特别是作为一名出租车司机,我想让每一位坐过我车的乘客都感到舒心,他们舒心了、方便了,我也开心。”

对此,一直受到李胜伟关照的李阿姨说,“做好事不难,难的是坚持做好事。人间最动人的故事,是平凡中的坚守。李胜伟做到了,他给别人带来希望,让城市更加温暖。”

(据《半岛晨报》刘坤)

以眼“吻”书! 视障男生高考获613分

是会模糊、难受;写字速度也很慢,课上很难跟上节奏,作业经常做不完。

然而,就是在这样艰苦的条件下,刘科找到了自己的一套学习方法:写字速度慢?那就盲写!先把笔记全部记下来,再回去慢慢琢磨;作业做不完?那就挑重点先做!牢牢掌握基础、重点的知识,再反复琢磨,攻破难点。

刘科的班主任陈玉娥告诉记者,课间休息时,别人在聊天嬉戏,他则会拿着本子,默默地站在黑板前记笔记。“当时就觉得这个孩子很有韧劲。”陈玉娥说。

心怀感恩,喝水不忘挖井人

读书这么苦,想过放弃吗?“还真有。”刘科坦诚地说,进入青春期,他也如其他孩子一样,叛逆过,贪图玩乐过,一度迷失方向过。高二期间连续两次联考失利,甚至让他产生了辍学的念头。

为此,学校党委书记李柏树多

次找他谈心;学校团委安排他在国旗下讲话,以此作为激励,还为他争取了多项助学金;班主任陈玉娥更是对他关注有加,为他募捐到最先进的助视器;课外时间,如果刘科找老师请教问题,所有任课老师都会牺牲休息时间耐心辅导……“高考期间,我的饭菜都是老师帮我打的!”刘科笑道。

各方帮助下,他重新拾起了散落的信心,此后,刘科成绩提升很快,人也更阳光自信了。“曾经有人问我是不是在特殊学校上学。”刘科说,“我告诉他,我在隆回二中读书,除了身体上有差异,其他方面我觉得自己和普通人并无差别。”

刘科告诉记者,大学他想读药学专业,未来计划从事医学行业。“喝水不忘挖井人,世界上还有很多像我一样的人需要治愈,和我类似的疾病亟待突破。读书期间,我得到了来自学校、社会各界的关怀和帮助,未来我也想尽我所能回馈社会。”刘科说。

(据《三湘都市报》蒋诗雨 陈玉娥 江志勇 刘光文 黄武)



含“泪”苦读,以眼“吻”书

半岁时,刘科被诊断为右眼先天性失明、左眼球原始玻璃体浑浊,仅有0.02的视力。家人历经千辛万苦,也未能挽救回孩子的视力。随着年岁的

身体佝偻着,匍匐在桌上,手拿着书本,“贴”在眼睛上,头从左往右摆动,一行一行地扫读……这是右眼失明、左眼视力0.04,来自湖南省邵阳市隆回二中刘科同学的学习日常。

然而,就是这样一名视障考生,在今年的高考中,获得了613分的好成绩,创造了属于他自己的奇迹。

增长,刘科左眼球视力提升至0.04,并就此定格,右眼球则早已退化。

“小时候没有助视器,读书写字总是泪流不止,只能用手边擦边读。”刘科回忆道,进入中学,有了助视器后,情况稍有缓解,但用助视器看久了还